
ATA DA 028ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE DEZEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 16h41, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - 
Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - 
Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer - Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 
Romildo Titon - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal  
 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 
declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0008/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0355/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0353/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0354/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0351/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0326/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0334/2020. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1060/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando o Mestre Rangel 
Farias, por ter oportunizado a participação do 
atleta Bernardo Graff, no RFA Fight. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 1061/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente do 
Conselho Regional de Fonoaudiologia 3ª Região, 
pelos 40 anos do reconhecimento da profissão do 
Fonoaudiólogo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1062/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando a equipe de 
Jaraguá do Sul representada pela parceria 
CAJ/SECEL, pelo Troféu Geral de Armas Longas dos 
Jogos Abertos de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1063/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando a Senhora Claudia 
Prudêncio, por ter sido eleita como Presidente da 
OAB - Seção de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1064/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando a Sociedade dos 
Amigos da Locomotiva a Vapor - Museu Ferroviário 
de Tubarão, pelo trabalho de resgatar e manter a 
história da ferrovia no sul de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 1065/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Cabo Juliano 
Barcelos, lotado no 7 PPT/7BPM de São José, pelo 
ato de desprendimento e coragem no cumprimento de 
seus deveres funcionais, mesmo estando em horário 
de folga na escala de trabalho. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1066/2021, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando a Epagri, 
pelos 30 anos de história. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1067/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Prefeito de Monte 
Castelo, pela eleição como Presidente da 
Associação dos Municípios do Planalto Norte. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1068/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Padre Davi Bruno 
Goedert, pelos trabalhos paroquiais realizados na 
cidade de Correia Pinto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 1069/2021, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes, cumprimentando os jovens atletas 
catarinenses, pela participação nos Jogos 
Paraolímpicos Escolares. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1070/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando à Prefeitura Municipal 
de Florianópolis, repúdio por condicionar a 
participação de adultos em eventos à comprovação 
da vacinação, instituindo o "Passaporte Sanitário" 
no âmbito do Município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria.  
Moção n. 1071/2021, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, cumprimentando os Policiais 
Militares soldado Janquiel e soldado Nunes, pelo 
pronto atendimento e atuação que impediu caso de 
tentativa de suicídio na SC-445. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1073/2021, de autoria do Deputado 

Bruno Souza, apelando à Câmara dos Deputados, para 
que aprove a PEC 199/2019 que viabiliza a prisão 
em segunda instância. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Bruno Souza.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  



Moção n. 1074/2021, de autoria do Deputado 
Mauro de Nadal, cumprimentando o Desembargador 
João Henrique Blasi, pela eleição como Presidente 
do Tribunal de Justiça de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 2042/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Presidente do 
IPREV, informações acerca de impactos financeiro e 
atuarial do PLC/0025.5/2021. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Bruno Souza.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
O Sr. Deputado Jessé Lopes pede a palavra pela 

ordem para indagar se a moção n. 1070, de sua 
autoria,  foi votada na presente data. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Informa 
que a moção citada foi apreciada na presente data. 
[Taquígrafa: Sara]    

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 2058/2021 e 2059/2021, de 
autoria do Deputado Altair Silva; 2060/2021 e 
2061/2021, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 2062/2021, 2063/2021, 2064/2021, 
2065/2021, 2066/2021, 2067/2021, 2068/2021 e 
2082/2021, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 2069/2021, de autoria do Deputado Jair 
Miotto; 2070/2021, 2071/2021, 2073/2021, 2074/2021 
e 2081/2021, de autoria do Deputado Laércio 
Schuster; 2072/2021, de autoria do Deputado Nilso 
Berlanda; 2075/2021, de autoria dos Deputados 
Neodi Saretta e Moacir Sopelsa; 2076/2021, 
2077/2021, 2078/2021, 2079/2021 e 2080/2021, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta. 

Deputado Moacir Sopelsa – Pede a palavra, pela 
ordem.  



 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Moacir Sopelsa.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  - Em referência ao 
requerimento n. 2075, de autoria do Deputado Neodi 
Saretta, informa que solicitou ao deputado para se 
associar, assinado junto os cumprimentos ao Dr. 
Márcio Dal Piva.  

DEPUTADO MAURO DA NADAL (Presidente) – Pede a 
assessoria que colha a assinatura do Deputado 
Moacir Sopelsa.   

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
2332/2021, de autoria do Deputado Kennedy Nunes; 
2333/2021 e 2334/2021, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark; 2335/2021 e 2336/2021, de 
autoria do Deputado Coronel Mocellin; 2337/2021, 
de autoria do Deputado Marcius Machado; e 
2338/2021, de autoria do Deputado José Milton 
Scheffer. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Registra com alegria o aniversário do Deputado 
Ivan Naatz e também da servidora Cleo, 
cumprimentando-os.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Tece críticas 

à Secretaria da Fazenda, que por meio de projeto 
de lei enviado à Assembleia Legislativa, instituiu 
aumento considerável nos custos do pequeno 
empreendedor. Conta que fez questionamentos ao 
Secretário sobre o aumento dos impostos e pediu o 
estudo que embasou a medida, porém não recebeu 
nada até o momento. 

Informa que a Lei proposta pelo Poder 
Executivo e aprovada na Assembleia ocasionará um 
aumento de 9% nos custos dos empreendedores 
optantes pelo Simples Nacional em Santa Catarina. 
Reprova ação da Secretaria da Fazenda e ressalta 



que o cidadão catarinense é o maior pagador de 
impostos estaduais per capita do Brasil.  

Faz alerta aos Parlamentares para que seja 
mantida a independência legislativa e pede que não 
aceitem todas as propostas enviadas pelo 
Executivo. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Diz, com 

muita alegria, que o Estado de Santa Catarina, 
especificamente a cidade de Laguna, receberá 
homenagem, em nível nacional, através de uma 
reportagem no Programa Globo Repórter, divulgando 
uma das pescas mais raras do mundo, além de 
mostrar as belezas naturais daquele município. 

Faz um tributo aos pescadores que mantêm viva 
a tradição da pesca artesanal, além de vitalizar 
uma economia mais cultural em torno da Lagoa Santo 
Antônio, apresentando um vídeo que ilustra a 
beleza natural daquele espaço. 

Enfatiza que nunca imaginava, quando no 
colégio entoava o hino de Laguna, que dizia: 

”Minha Laguna, cantarei tua história e os 
feitos de glória que ofertaste ao Brasil e falarei 
das belezas sem par, deste céu, desse mar, dessas 
praias sem fim.”   

Comenta que nunca imaginou, em cenário 
estadual, homenagear as belezas de uma cidade 
inusitada, afirmando ter orgulho de sua terra 
natal, ao mesmo tempo, reforça que, como Deputado, 
seu trabalho é dedicado ao povo catarinense, 
afirmando que Laguna terá destaque nacional. 
Parabeniza o pescador lagunense e catarinense, que 
mantêm viva a cultura do Estado, além alimentar 
sua família.   

Finaliza, evidenciando que um dos maiores 
avanços da história da pesca artesanal originou-se 
na Casa Legislativa, que aprovou o Projeto de Lei 
SC Mais Pesca, de sua autoria, e o Governo do 
Estado entendeu a importância de investir nesse 
segmento, liberando R$ 28 milhões, e ressalta que 
protocolou em cada prefeitura um projeto de até R$ 
1 milhão para melhorar a estrutura e a logística 
do pescador, transformando-o num empreendedor.  
[Taquígrafa: Elzamar]  



 
 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Inicia, 

saudando a filiação do Presidente Jair Bolsonaro 
no Partido Liberal, que ocorreu terça-feira, dia 
30 de novembro, em Brasília. Destaca que o 
Presidente se comprometeu a continuar defendendo 
as pautas do crescimento do Brasil, a valorização 
da Pátria e da bandeira,  os caminhos a seguir 
rumo ao desenvolvimento e às pautas a serem 
enfrentadas.  Comunica que também ocorreu a 
filiação de vários ministros, acrescentando que 
muitos vereadores e prefeitos já procuraram também 
a sede do partido para se filiar. 

Elogia o Senador Jorginho Mello, como 
protagonista da filiação, e que vai dar a 
oportunidade ao Presidente de disputar as eleições 
presidenciais por um partido sólido, que é o 
terceiro maior na Câmara dos Deputados, e que está 
em todas as unidades da Federação. Diz que agora 
Santa Catarina começa a ter linha direta com o 
Governo federal, obviamente que mais portas se 
abrirão para o Estado. 

 Salienta que o País ainda vive muitos 
desafios, mas tem um Governo de direita comandando 
o País, que não tem manchetes de corrupção, e está 
marcando a sua trajetória pela luta em defesa dos 
brasileiros. Deseja ao Presidente muito sucesso e 
que faça o melhor para o Brasil, para o povo 
brasileiro, e que tenha muito sucesso no novo 
partido.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Deseja 

boas-vindas ao Presidente Bolsonaro no Partido 
Liberal, elogiando o Senador Jorginho Mello pelo 
empenho e articulação, e também a todos os 
filiados. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 
Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  


